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A VENDÉGLŐS
fl Budapesti Szállodások és Vendéglősök Ipartestületének

és a Magyar Szállodások, Vendéglősök és Korcsmárosok Országos Szövetségének hivatalos közlönye.
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL :z 

BUDAPEST, IV., KÁLVIN-TÉR 2. 
Hirdetéseket — csakis ajánlhatóknak Ismert 

cégektől — a kiadóhivatal vesz föl.

Megjelenik minden hónapban 
kétszer: 10-én és 25-éiv^'Hp^ 
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Előfizetés: nem tagoknak 
egy évre 100 korona.

A lapot az Ipartestület és az Országos 
Szövetség tagjai ingyen kapják.

Jelentkezni kell az Iparengedélyekkel.
Hivatkozással a kereskedelemügyi m. kir. miniszter 

urnák 1920. szeptember 18-án kelt 53021/1920. számú 
rendeletére, amellyel a szállodás- és vendéglösipart képe­
sítéshez kötötte, saját jól felfogott érdekében felhívjuk 
mindazokat, akik még ezideig nem jelentkeztek, ven­
déglői és szállodai iparengedélyükkel hala­
déktalanul jelentkezzenek hivatalos helyiségünkben 
(IV. kér., Kálvin-tér 2. sz.) hétköznapokon délelőtt 9-től 
délután 2 óráig. Keszey Vince elnök.

Bérek és százalékok*
A főváros vendéglőheiyiségei után béren kívül 

haszonrészesedést is kér attól a pályázótól, akinek szeren­
cséje lesz arra, hogy valamely fővárosi vendéglő szol­
gálhassa a közönséget. Azaz — jobban mondva — nem 
is haszonrészesedést, hanem százalékot a forgalomból 
kíván a főváros és az uj városi pályázatok azt mutatják, 
hogy ez a bérbeadási mód fölötte kedves a főváros 
vezetősége előtt.

Az első követ akkor dobta el a főváros, amikor 
a Gellértszálló éttermét hasonló feltételek mellett adta 
bérbe. A bérleti politikának ez a módja ma már fölötte 
divatos lett és attól félünk, hogy az államvasutak a 
vasúti vendéglők bérbeadásánál is hajlamosságot fognak 
mutatni arra, hogy a székesfőváros példaadását köves­
sék. De még inkább félő — jelek már mutatják, hogy 
ez a feltevésünk nem hiábavaló — hogy magánosok a 
közhatóságok példaadását nagyon is követendőnek 
fogják tartani és igy nem sokára el fog következni az az 
idő, amikor a háztulajdonosok szinte társas viszonyba 
óhajtanak lépni a vendéglőssel akkor, amikor a helyi­
séget rendelkezésére bocsáiják. Ha a főváros üzletrészes 
lehet a vendéglőben azért, mert telket ad, mért ne 
lehetne az a háztulajdonos is.

Szerintünk nagyon veszedelmes az az út, amelyre 
ezekkel a bérleti módszerekkel léptünk. A vendéglőipar 
nehézségei hármasak. Egyfelől az állam súlyos terheiből 
igen nagy rész háramlik reá, másfelől az árhullámzá­
sokat legelsőbben és leggyorsabban érzi meg minden 
más ipar között, harmadszor pedig legközvetlenebb kon­
taktusban és legállandóbb érinkezésben lévén a közön­
séggel, leginkább érzi azt, hogy minden újabb megter­
helése az iparnak, egyszermind az élet megdrágítását 
is jelenti. A nagy bérek, a nagy terhek, a hatalmas 

részesedések, a súlyos beszerzési költségek mind csak 
drágítják a vendéglői életet és jól kell tudnia mindenkinek, 
hogy a vendéglős épenséggel nem a magas árak mellett 
találja meg számítását és szerzi meg becsületes polgári 
megélhetésének feltételeit.

Súlyos gondok, nöttön-növekvő nehézségek nehe­
zítik meg a vendéglősipar helyzetét és sajnálattal kell 
megállapítani azt, hogy épen az egyes közhatóságok 
az árleszállitó politika helyett olyan intézkedéseket tesz­
nek, amelyek csak áremelésre vezetnek. Az a vendéglős, 
akinek esztendők hosszú során a forgalma után része­
sedést kell fizetnie, természetszerűleg ezt a részesedést 
kénytelen beleszámítani az áraiba. Az Árvizsgáló Bizott­
ság, amely a közönség érdekképviselőjének mondja 
magát, uzsorabiróság elé állított egyeseket, mert áraik 
nem feleltek meg az előírásoknak. A mi véleményünk 
szerint nem uzsorabiróságok és nem zordon megtor­
lások segítenek a drágaság kérdésén, hanem az, hogy 
minél könnyebbé, minél olcsóbbá és minél verseny­
képesebbé tegyék az ipart.
•

H vendéglősök kabaréja.
Március 9-én szerdán este a fővárosi Vigadó összes 

termeiben lesz a vendéglősök estje, melyet kabaré is 
követ. A böjt egyik legszebb mulatságának Ígérkezik ez 
az est, amely nemes célt is szolgál: a vendéglősotthon 
(Menedékház), a szakiskola és a nyugdijegyesület intéz­
ményeit fogják a befolyó jövedelmek támogatni.

Az estély rendezésére az ipartestület elöljárósága 
öttagú rendezőbizottságot küldött ki: Kiszel József, Bi ró 
Dénes, Blaschka János, Bokor Ferenc és Wágner Béla 
urakat. A rendezöbizottság a legnagyobb fáradsággal 
buzgólkodik az est sikerének előkészítésén és bizonyos­
nak tartjuk, hogy ez a siker nem is maradhat el. A 
személyjegy ára 100 korona, családjegy három személyre 
200 korona. Felülfizetéseket a legnagyobb köszönettel 
és hálával fogadunk. Jegyek a Vendéglősök beszerző 
csoportjában' (IV., Vámház-körút 2) Kőváry Jenő úrnál 
válthatók és hozzá küldendők a felülfizetések is.

A kabaré este féltiz órakor kezdődik. A műsor való­
sággal szenzációsnak ígérkezik. Közreműködnek: Szende 
Ferenc a magyar királyi Operaház tagja, Baksay Judit,
S. Rozgonyi Etel, Sólyom Janka, Gömöry Vilma, Bánóczyné, 
Boros Géza, Békeffy László, Bársony István, Szeghö 
Endre és Gárdonyi Lajos. Az énekszámokat zongorán 
Pallós Tivadar karmester kiséri.

Az est fesztelen mulatságnak Ígérkezik, a rendező­
ség a hölgyeket felkérte, hogy lehetőleg egyszerű ruhá­
ban jelenjenek meg a bálon.
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A fényűzés! adó l<!terjesztése.
A magyar királyi pénzügyminiszter 11811/VI1. a 1921. 

számú rendeletében a fényüzési forgalmi adóról szóló 
1920. évi 16. t. c. végrehajtása iránt kiadott 1920. évi 
90.000 számú utasítás némely rendelkezését módosítja. 
Az uj kiegészítő rendelet az adót a következő fényüzési 
tárgyakra is kiterjeszti:

1. fagylaltok, krémek, parfait-k, ideértve a forma­
fagylaltokat, formaparfait-kat, formakrémeket és egyéb 
különlegességeket, mint például chokoládébonchée, 
crocgnenbonche, stb., valamint e cikkeket adagolt for­
mákban is,

2. a sütés vagy szárítás útján készült édestés2ták 
— ideértve az ostyákat is — azonban az élesztős tész­
ták és a gyermekpiskoták kivételével. Az élesztőstészták 
közül is fényüzési tárgy a fánk,

3. minden néven nevezendő cakes (keksz), valamint 
az édes és sós teasütemények,

4. a grillage,
5. a gesztenyepurée, továbbá a szultánkenyér, helvé 

és más eféle készítmény,
6. a cukorral vagy cukorpótló szerrel befőtt gyü­

mölcsök, továbbá a birsalmából vagy más gyümölcsből 
készült sajt,

7. a cukrozott gyümölcsök,
8. mindennemű cukorkák, ideértve a bonbonokat 

is, továbbá a töltött és táblacsokoládét és mindennemű 
csokoládé különlegességet, végül a burgonyacukrot,

9. a pezsgő.
Az ételek és italok fényüzési tárgyak akkor, ha 

azokat olyan vállalat (vendéglő, kávéház, szálloda, 
penzió, cukrászda stb.) szolgáltatja ki, amelyet a pénz­
ügyigazgatóság (adófelügyelőhelyettes) az elsőfokú ipar­
hatóság meghallgatása után fényüzési vállalatnak minő­
sített.

A cukrászda fényüzési vállalatnak minősíthető, 
dacára annak, hogy a cukrászipari termékek a rende­
let értelmében már különben is fényűzési tárgyak. A 
fényűzési vállalattá minősített cukrászdában azonban 
nemcsak a cukrászipari termékek, hanem ezeken kívül 
minden egyéb étel és ital is fényűzési tárgy és ezek 
után is be kell szedni fényüzési forgalmi adót.

A rendelet március 1-én lép életbe. A rendelkezés 
azonban a fényüzési és különleges fényüzési vállalatok­
nak adóbeszedési és adólerovási kötelezettségét nem 
érinti.

I

Walter püspök adománya 
a Vendéglős-otthon Javára.

Walter Gyula dr. püspök, prelátus-kanonok tízezer 
koronát küldött a Magyar szállodások, vendéglősök és 
korcsmárosok országos szövetsége elnökségének a Ven­
déglős-otthon (Menedékház) javára. A nemes adományozó 
csupán azt kötötte ki, hogy a tízezer korona mint 
Walter Mihály- és Holczer Anna-alapltvány kezeltessék.

A püspök úr kegyeletes megemlékezését és iparunk 
iránt érzett szeretetének megnyilvánulását az elnökség
a következő levélben köszönte meg:

Méltóságos Püspök Úr!
Február 3-án hozzánk juttatott nemes­

lelkű adományáért fogadja Méltóságod tisz­
telettel alulírott elnökség, valamint ipartestü- 
létünk elöljáróságának nevében leghálásabb 
köszönetét.

Már az alapítvány fejedelmi anyagi 
nagysága, különösen azonban annak erkölcsi 
értéke felemelő érzéssel tölti el lelkünket, 
mert arra a büszke öntudatra jogosít, hogv 
nem vagyunk teljesen érdemetlen székfoglalói 
kiváló és örökké felejthetetlen nagynevű elő­
deinknek.

Méltóságodnak a szülők iránti tisztelet 
példát adó megnyilatkozása kitüntető elisme­
rése szerény munkásságunknak és buzdítás 
a jövÓre, hogy érdemekben gazdag elődeink 
nyomdokain haladva, lankadatlan kitartással 
küzdjünk a felmerülő nehézségek ellen célunk 
elérésénél.

Ezen Ígérettel fogadjuk Méltóságod fe­
jedelmi adományát és fordítjuk óhajtása sze­
rinti rendeltetésére.

Fogadja Méltóságod nagyrabecsülésünk 
őszinte kifejezését, mellyel maradunk Méltó- .... 
Ságodnak a szolgái

Walter Károly s. k., Keszey Vince s. k.,
főtitkár. elnök.

A nemes adományt az országos szövetség legköze­
lebbi igazgatósági ülésén jelenti be az elnökség.

ŰarAf adlift nlf stfl* fadugokat, facsapokat, hordólenie- r'ciraTeaugOKaVf ZCKet> vignettákat, ónkupakokat és 
a szakmába vágó Összes pincészet! felszereléseket legolcsóbban szállít 

Buth Testvérek parafadugó gyára

DlT OTT D,ETH,CH És gottschlig r.t. ===== 
ilmoUl I rum- és likőrkiilönlegességei

Gyár: Budapest, X., Füzér-utca 30. ... Városi Üzlet: Budapest, IV., Vád-utca 11.

Első Kecskeméti Konzervgyár Részv.-Társ.
Magyarországi vezérképviselete és mintaral<tára:

BUDAIRfcST* VII., Izabelia-tér I. szám.
____ _ * —- Telefon > Jósseff ai»2T. —
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NI után kell fizetni 6900 korona 
vámfelpénzt?

Azoknak az áruknak jegyzéke, amelyeknél a vám­
területek minden 100 koronája után további intézkedésig 
6900 korona felpénz fizetendő, megjelent a hivatalos lap­
ban. A vendéglős ipart érintő cikkekből a következőket 
sorolja fel a rendelet:

Fűszerek. Bors (fekete, fehér és vörös spanyol paprika is, 
hosszubors, törött borshulladék); piment (szegfiibors); gyömbér. 
Fahéj. Csillagos ánizs (bandián); szegfűszeg (a magszegfü is); 
szerecsendióvirág (Pacis); szerecsendió héjban. Szerecsendió héj 
nélkül. Kardamóm; sáfrány; vanília. Füge friss és száritott dobo­
zokban, ládácskákban vagy kosárkákban. Aszuszőlő szemekben 
és fürtökben; aprószölö; ugyanezek ecetgyártásra. Narancs külön 
engedély alapján, a rendeleti utón megállapítandó feltételek és 
ellenőrzés mellett. Datolya, pisztác, banáma. Ananász. Mandula, 
szentjánoskenyér: lazeruoli, gesztenye; étkezésre való kókusdió 
és efféle exotikus diók; friss aszalt és sózott olajbogyó. Fejtett 
cirbolyamag (pignoli); gránátalma

Gyümölcs. Friss szőlő, borecetre is. Érett mogyoró. Finom 
csemegegyümölcs. Szilva aszalva vagy szárítva; másféle. Szarvas­
gomba. Díszítésre való lemetszett virág is.

Állatok és állati termékek. Friss tengeri kagylós vagy héjas 
állatok (pl. osztriga, homár, tengeripók, ollótlan rák, teknösbéka) 
megfőzve is, de héjukból ki nem szedve.

Italok és eledelek. Égetett szeszes folyadékok, a denaturált 
szesz kivételével. Bor, gyümölcsbor, bor- és gyümölcsmust, gyü­
mölcs- és bogyólevek, be nem sűrítve, méhsör. Pezsgőbor. Süte­
mény (bisquit, cakes, kalács, ostya stb.) Kaviár és kaviárpótló. 
Gyümölcskonzervek, besűrített must, besűrített gyümölcs- és bogyó­
levek, tamarinda szelencékben, palackokban és effélékben lég­
mentesen elzárva.

*

R pénzügyminiszter a képesítésről.
Hegedűs Lóránt pénzügyminiszter a következő le­

iratot intézte az ipartestülethez:
M. kir. pénzügy miniszter. Budapest, 1921 febr. 10.

A budapesti szállodások és vendéglősök 
Ipartestületének.

igen tisztelt Elnökség!
A vendéglői ipar képesítéshez való kötése tár­

gyában hozzámintézett beadványukra van szerencséni 
a t. Ipartest  illetet értesíteni, hogy a szóbanforgó 
kérdést a kereskedelmi miniszter úrral egyetértöleg 
sikerült olykép megoldani, hogy úgy a vendéglősök, 
mint a korcsmárosok érdekei méltányos és igazsá­
gos kiegyenlítést nyernek.

Fogadja a t. Elnökség kiváló tiszteletemet. 
Hegedűs Lóránt s. k.

Az elnökség ezt a leiratot az ipartestület legköze­
lebbi ülésen jelenti be. Hasonló levelet küldött a pénz­
ügyminiszter Usetty Ferenc képviselőnek is, aki szin­
tén kérdést intézett hozzá a képesítés kérdésében.

Hz új szeszadórendclet.
A magyar királyi pénzügyminiszter 1921. évi 15800. 

számú rendelete fogyasztási adó alá eső szeszfőzdékben 
termelt szesz zár alá helyezésére, a szesz eladási mód­
jára és a ^kincstárnak a szesz eladási árában való ré­
szesedésére a következő rendelkezéseket tartalmazza:

Az állami bevételekre és kiadásokra vonatkozó törvények 
felhatalmazása alapján a fogyasztási adó alá eső szeszfőzdékben 
termelt szesz záraláhelyezésére a következők rendeltetlek el: zár­
aid helyezett és igénybevett finom szesz ára, ha a szesz megadózva 
kerül forgalomba hektoliterenkint (100 liter alkohol) 13,160.— 
koronában állaplttatik meg. Ebből az összegből 600 K. finomító­
nak járandósága, a fenmaradó összeg pedig a kontigens szesz 
után 2400 K, az exkontigens szesz után 2380 K. termelőnek és 
az ebből fenmaradó összeg adók és az árrészesedés fejében állam­
kincstár javára esik.

A szabadszesz megadózva kerül forgalomba és hektoliteren­
kint 100 liter alkohol kontigens szesznél 10,160 K, adók és ár­
részesedés fejében az államkincstárba befizetendők. A külföldről 
behozott égetett folyadékok után szeszadópótlék fejében hekto­
literenkint 10070 korona fizetendő.

Az 1919. évi szeptember 1-je előtt termelt finom szesz után 
szeszadó, szeszadópótlék és kincstári árrészesedés fejében hekto­
literenkint 12,360 K, az 1919-20-iki termelési időponttól származó 
finom szesz után 11,980 K. fizetendő.

A szabadforgalomba átment mindennemű égetett szeszes 
folyadék után, amelyek március 1. napján bárkinél készletben van­
nak kincstári pótrészesedés fejében a birtokos hektoliterenkint 
60 K 10 fillért köteles fizetni. A pótrészesedés alól mentes: 1. 
az a szesz, mely a határban levő törvényes rendelkezések szerint 
adómentes, 2. az ugyanazon fél birtokában levő 10 liter alkoholt 
meg nem haladó égetett szeszes folyadék. A 10 liter alkoholt 
meghaladó készlet egész mennyiségben tehát minden levonás nél­
kül esik pótrészesedés alá.

A fizetendő pótrészesedésre hitel nem engedélyezhető. Ez a 
rendelet március 1-én lép életbe. A rendeletben említett szesz­
készletek pontosan nyilvántartandók. A szabadforgalomba már 
átment 1921. évi március hó 1 napján meglevő égetett szeszes 
folyadékokban foglalt minden hektoliterfok (liter) alkohol után 
birtokos által 60 K 10 fillér kincstári pótrészesedés fizetendő. 
A kincstári pótrészesedés kötelezettsége alá eső szeszkeszletek- 
kel biró személyek készleteiket legkésőbb március 3-áig a Buda­
pesti Közlönyben egyidejűleg közzétett hirdetmény alapján köte­
les bejelenteni.

A szeszkészlettel biró személyeket készletek bejelentésének 
kötelezettsége iránt és e kötelezettségüknek miként való teljesítése 
iránt is hirdetményíleg minden egyes községben február 25-ig 
tájékoztatni fogják. Az erre vonatkozó bejelentési nyomtatványok 
a kerületi pénzügyőrségnél szerezhetők be és ugyanott nyúj­
tandók be.

Csonka Magyarország — nem ország, 
Egész Magyarország — mennyország!

ZUCKER HENRIK iampaárú gyári raktára BodspestKíbánya
Városi üzlet: VII., Akácfa utca 32. • Telefon: József 106-46. 
■n Dús választék szállodai, kávéházi és vendéglői cikkekben. MB

Különlegességi 
palackborokat 
szállít

-------------------------------------------------------------------n--------------------------------------

IRODA PINCF K i

PARLAMENT 
borpincészet

BUDAPEST,
VI., Vilmos császár-út 25

tej rrrtM. tno Q í
 I.. 1 / C LEI VZ/V Z / C/Cr / •
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ftz ipartestület l<ét társasvacsorája.
Kedves, családias összejövetelekkel, társas vacso­

rákkal óhajtja az ipartestület vezetősége még közelebb 
hozni egymáshoz a vendéglős sziveket. Már évtizedek­
kel ezelőtt néhai Gundel János meghonosította a péntek 
délelőtti uzsonnákat, amikor tiz órakor egy-egy vendég­
lőben összejöttek a budapesti vendéglősök, hogy meg­
beszéljék ügyes-bajos dolgaikat, kicseréljék eszméiket 
és tolmácsolják egymásnak nézeteiket az ipar közösen 
érdeklő dolgokról. A háború alatt sajnos, mint sok 
minden más, ennek a szép baráti intézményének em­
léke is elkallódott. Fölötte helyesnek tartjuk, hogy az 
ipartestület vezetősége most társasvacsorák formájában 
feleleveníti ezeket az összejöveteleket.

Az első két est — február 11-én Bandi Ferencnél, 
18-án Gundel Károlynál — kellemes, családias hangu­
latban telt el és mindkét estén megnyilvánult a kartár­
saknak egymás iránt érzett őszinte, bensőséges szeretete. 
Mindkét vacsorán több beszéd hangzott el és különösen 
Usetty Ferenc nemzetgyűlési képviselőnek a Gundel 
Károlynál tartott vacsorán elhangzott beszéde mutatja, 
hogy ezek a vacsorák nemcsak a kartársak sziveit hoz­
zák közelebb egymáshoz, de a vendéglősipar barátainak 
szeretetét is megerősítik.

A Bandi Ferencnél tartott vacsorán Keszey Vince 
ipartestületi elnök mondotta az első felköszöntőt, szép 
beszédben fejtve ki a társasvacsorák célját, éltette a 
megjelent kartársakat. IVu/ter Károly ipartestületi főtitkár 
a jóbarátok asztaltársaságának a vacsorán jelenlevő 
tagjaihoz intézett barátságos szavakat, üdvözölve az 
asztaltársaságot és kifejtette az összejövetelek nemes 
céljait

Werbőczy Lajos a Jóbarátok asztaltársaságának al- 
elnöke Walter Károly főtitkár szives szavaira válaszolt, 
azokat megköszönve kérte a jelenlevőket, hogy fogadják 
a „Jóbarátok" asztaltársaságának tagjait a társasvacso­
rákon olyan szeretettel, amily szeretettel köszönti és 
üdvözli ő a „Jóbarátok" asztaltársasága nevében az uj 
ipartestületet.

Várady Gyula a szállodás kartársak nevében kö­
szöntötte a megjelenteket és annak a meggyőződésének 
adott kifejezést, hogy a szállodások is rendezzenek min­
den csütörtökön hasonló délelőtti tízórai összejöveteleket.

Kiszel József annak a bizottságnak nevében, mely 
a társasvacsorák megszervezésére kapott az elnökségtől 
megbízatást, üdvözölte a megjelenteket. Kővári Jenő a 
szép nemes és jótékony eszmére, melyet ezen össze­
jövetelek oly szép anyagi eredménnyel támogatnak, 
éltette a megjelenteket.

A Gundel Károlynál tartott vacsorán szintén Keszey 
Vince elnök köszöntötte fel elsőnek a megjelent kar­
társakat és üdvözölte Usetty Ferenc nemzetgyűlési kép­
viselőt, aki régi barátja és támogatója a vendéglős ipar­
testületnek.

Usetty Ferene képviselő a köszöntésre válaszolva, 
meleg és lelkes szavakban fejtette ki ezeknek a társas­
vacsoráknak nemes jellegét. Rámutatott arra, hogy a 

fehér asztalnál a szivek mindig közelebb vannak egy­
máshoz, mint a zöld asztalnál. A régi perzsák — mon­
dotta — hosszas vitatkozás után mindig egy nagy 
áldomást tartottak, az áldomás hangulatában kicserélték 
nézeteiket és azután másnap, amikor igy sokkal őszin­
tébbek lehettek megint egymással szemben, kezdték 
megint elölről a vitát, amikor is a megegyezés már 
sokkal könnyebben ment. A jó vendéglő otthont, meleg 
otthont ad a családtagoknak, ebben találja a vendéglős­
ipar legszebb hivatását és ezért köszönti szeretettel régi 
harctéri barátját, Gundel Károlyt.

Gundel Károly válaszában Usetty Ferenc érdemeiről 
emlékezett meg és megköszönte neki azt a szeretetet, 
amellyel a vendéglős- és szállodás ipartestület dolgai 
iránt állandóan érdeklődik. Bokros Károly a fiatalabb 
nemzedék érdemeiről emlékezett meg, akiknek nevében 
Bíró Dénes Ígérte meg, hogy mindent elfognak követni, 
hogy az elődök példáját kellő sikerrel folytathassák. 
Keszey Vince elnököt Kiszel József köszöntötte ezután 
meleg szavakkal, megemlékezvén nagy érdemeiről az 
ipartestület vezetése körül.

A vacsora során Walter Károly főtitkár fölhívta a 
kartársakat az állásnélküli alkalmazottak elhelyezésére, 
amire több vendéglős rögtön bejelentette elhatározását, 
hogy üzletében egy-egy idősebb állásnélkülit alkalmaz. 
Egyik vacsorán sem feledkeztek meg a kartársak a 
rendelkezési alapról. Az első estén 1253, a másodikon 
1570 korona gyűlt össze e sorssújtotta kartársak segí­
tésére. Az adakozóknak hálás elismerés jár, különösen 
Donnán Jakab úrnak, a herceg Windischgrátz Lajos 
borpincészete képviselőjének, aki 500 koronát ado­
mányozott a nemes célt szolgáló Vendéglősotthon javára.

Az első két vendéglősvacsorának meg volt a kí­
vánt sikere, mert nemcsak a vendéglősök között, de a 
rokonkörökben is igen nagy volt az érdeklődés. A kar­
társakon kívül üzletfeleink képviselői is megjelentek a 
vacsorákon és így az üzletkötések szempontjából is ér­
demes, hogy a vendéglősök vacsoráját a kartársak meg­
látogassák.

Esztergom üdvözli 
a budapesti ipartcstülctet.

Esztergomból, az ottani ipartestülettől kapta a bu-^ 
dapesti vendéglősök és szállodások ipartestülete ezt a 
melegszavú átiratot:

Tekintetes Elnökség 1
Az esztergomi ipartestület kebelében alakult ven­

déglős szakosztály határozatából kifolyólag örömmel 
üdvözöljük a, tek. Elnökséget, az ország első „Vendég­
lős lpartestületé“-nek megalakulása alkalmából. Öröm 
tölti el sziveinket, hogy a közel 30 éven keresztüli tör­
hetetlen, céltudatos munka meghozta a gyümölcsét; 
öröm tölt el bennünket annak láttára, hogy azoknak a 
gerinces, erős akaratú férfiaknak lelkes, odaadó, kitartó 
munkája, — kik ezen ügy diadalra juttatásáért időt, 
fáradságot nem kiméivé küzdöttek, — nem maradt 
meddő kísérlet.

Mi most ez örömmámorban is arra kérjük a tek. 
Elnökséget, legyen továbbra is a mi jóakaratú, ügyünkért 
lelkesedni tudó fáradhatatlan vezetőnk, s nem fog el­

Zwack likőrök lagelsőrangúak
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maradni azok hálája, kik ragaszkodva, bízva, éveken 
keresztül nem csüggedtünk s kik a sikertelenség órái­
ban is a tek. Elnökséggel együtt éreztünk!

A magyarok Istene áldja meg további munkájukat 
és segítse újabb sikereket elérni.

• Az esztergomi ipartestület kebelében alakult ven­
déglősök, fogadósok és kávésok szakosztálya nevében 
vagyunk teljes tisztelettel Esztergom, 1921 január 31. 
Sztakovits Jenő s. k., ipartestületi elnök. Hajnati s. k., 
itkár, Meizler János s. k., elnök. (P. H.)

Keszey Vince elnök az átiratra őszinte szavú levél­
ben mondott köszönetét.

Vendéglős múzeumot!
Az a régi terv, hogy országos vendéglős múzeumot 

létesítsünk, valóra válik. Lelkes és buzgó férfiak vették, 
kezükbe a vendéglős muzeum ügyét és Keszey Vince, 
az ipartestület és az országos szövetség elnöke most 
a következő felhívást bocsátotta ki:

Kedves kartársaim 1
Szakiskolánk felügyelőbizottsága ifjaink szakszerűbb 

kiképzése szempontjából kívánatosnak és szükségesnek 
látja egy vendéglős muzeum létesítését.

Ezen mindnyájunk által örömmel fogadott eszme 
megvalósítása azonban csak akkor válik lehetővé, ha 
úgy a fővárosi, mint vidéki kartársaim tőlük telhetőleg, 
de igazán és őszintén támogatják a szép és nagy jelen­
tőségű eszmét és felkarolva azt, megvalósítása érdekében 
készséges szolgálatukat felajánlják.

Szeretettel fordulok kedves kartársaimhoz a léte­
sítendő nagyfontosságú intézmény érdekében Hazánk 
összes szállodásaihoz és vendéglőseihez, hogy a birto­
kukban lévő és a vendéglős iparra vonatkozó múzeumi 
tárgyakat — pl. régi cégéreket, táblákat, jelvényeket, 
étlapokat, képeket, evőeszközöket, poharakat, fiaskókat, 
kancsókat stb. más eféléket — küldjék be ipartestük 
ietünk címére (Budapest, IV., Kalvin-tér 2. sz.) a léte­
sítendő vendéglős muzeum részére.

Ily módon rövid idő alatt egy igen érdekes és értékes 
kultúrintézménnyel gazdagíthatjuk szeretett Hazánkat és 
fokozhatjuk ifjaink szakszerű kiképzését.

Kartársi tisztelettel
Keszey Vince 

a Budapesti szállodások és vendéglősök ipartestületének és a 
Magyar szállodások vendéglősök és korcsmárosok országos 

szövetségének elnöke.

Hisszük és reméljük, hogy ennek a nemes szán­
dékú alkotó munkának teljes lesz a foganatja.

CZINNER és Tsa SZALÁMIGYÁR R. T. SZEGED 
Ajánl l-rendü szegedi té 1 szalámit és édes, nemes szegedi paprikát. 
Képviselet és gyári lerakat: HERMANN IO NA C, BUDAPEST, 
Vili., Fhg SAndor-utca 32. —<»»>— Telefon: József 40-52
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TESTÜLETI ÉLET.
— Hivatalos közlemények. — 

Rovatvezető: WALTER KAROLY főtitkár.

A Budapesti Szállodások és Vendéglősök Ipar­
testületének hivatalos helyisége: IV., Kálvin-iér 2. 
Hivatalos irodai órák', hétköznapokon délelőtt 

9 órától délután 2 óráig.
Az ipartestillet pénzbeszedői Grosz György és 
Kókler Károly. Csak ők jogosultak a tagsági­

dijak beszedésére.
A negyedik kerületi választmány megala­

kulása. Felhívom a főváros negyedik kerületének mind­
azon ipartestületi tagjait, akik az ipartestület elöljáró­
ságának nem tagjai, hogy a negyedik kerületi választ­
mány megalakítása céljából február 28-án délután négy 
órakor vendéglői helyiségemben, IV., Vámház-körút 16 
szám alatt megjelenni szíveskedjenek. Biró Dénes kerü­
leti választmányi elnök.

JátszOkártyúk lebélyegzése. Értesítjük tagjainkat, hogj 
üzleteikben használt játszókártyákat újra le kell bélyegeztetni. 
tekintet nélkül arra, hogy uj vagy átjátszott kártya. A lebélyeg­
zést a fövámházban eszközük. Oda kell elvinni és játszmánkint 
10 K illetéket lefizetni.

Pincérleányok. A nagy munkanélküliségre való 
tekintettel, mely a vendéglős-segédek között észlelhető, 
az ipartestület már korábban elhatározta, hogy a ven­
déglőkben alkalmazott pincérleányokat elbocsájtják és 
helyöket férfi vendéglős-segédekkel töltik be. Az ipar­
testülethez mégis több panasz érkezett, hogy a kartár­
sak közül többen még mindig pincérleányokat tartanak. 
Az ipartestület elnöksége ezúton nyomatékosan felhívja 
a kartársakat, hogy a pincerleányokat bocsássák el és 
helyökbe férfi vendéglős-segédeket alkalmazzanak, ne­
hogy azok ellen, akik ezen határozatot nem tartják be, a 
törvény teljes szigorával legyen, kénytelen eljárni.

A Vendéglőiocthonnak. Donnán Jakab, a herceg 
Windischgrütz Lajos borpincészet képviselője 500 koronát ado­
mányozott a nemes célt szolgáló Vendéglösotthon (Menedékház) 
javára. A nemesszivü adományozónak az elnökség köszönetét 
fejezte ki. — Miklós Mihály budapesti vendéglős a Vendéglősök 
Menedékházára 100 koronát adományozott.

Tanoncszabaditások. Az ipartestület elöljáró­
sága a tanoncokat hónaponkint kétszer és pedig 5-én 
és 20-án szabadítja fel. A tanoncok felszabadításához 
szükséges előmunkálatok megtétele végett, mindenkor 
a felszabadítást megelőzően legalább öt nappal kell 
minden tagtársnak bejelentenie szándékát és benyújtania 
a szükséges okmányokat (szakiskolai bizonyítvány, szer­
ződés, keresztlevél) az ipartestület .irodájába.

A Beszerző Csoport Igazgatósága ezúton értesíti a tisz­
telt kartársakat, hogy a legutóbbi körlevélben közölt nyerscukor 
megjelölés (fehér) a Cukorbizottság téves avizója folytán került 
a nyomtatványba, s miután sárga nyerscukrot utaltak ki.

< Munkaközvetítés. Felhívjuk a t. kartársakat, hogy 
személyzetüket kizárólag az állami munkaközvetítő hiva­
talból szerezzék be.

MAYERHOFFER ÉS NEMÉNYI UTÓDAI
MÁRKUS ÉS PAUER

BUDAPEST, VI., GYÁR-UTCA 20. SZÁM.
TELEFON i 71-55. —t..>—- SÜRGÖNYEIM ■ MARA.

Vendéglői konyhaberendezések, 
késtisztítógépek kézi- és eröhaj- 
tásra, húsipari gépek, tésztame­
télő- és tésztanyujtógépek állandó 
------------------  raktára.------------------
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Előljárósági ülések. Az ipartestiilet elöljárósága 
minden hónap első keddjén, délután 4 órakor tartja 
ülését. Ha tehát a kartársak közül bárkinek olyan ügyes­
bajos dolga vagy eszméje van, amely az elöljáróság 
ülése elé tartozik, azt mindenkor legkésőbben a hónap 
utolsó napjáig kell írásban vagy szóban a főtitkárnál 
bejelentenie.

Taggyűlés. Az ipartestület elöljárósága, hogy tagjai 
kellő tájékozódást és felvilágosítást nyerhessenek ipari 
ügyeik elintézéséhez, útbaigazítást az eljárásokhoz, bete­
kintést az ipartestiilet vezetésébe: elhatározta, hogy 
minden héten, pénteken délután 4 órától 6 óráig az. 
ipartestület hivatalos helyiségében (IV., Kálvin-tér 2.) 
taggyűlést tart. Az első gyűlésén a tagok már behatóan 
foglalkoztak a testület tagjait érdeklő ügyekkel. Min­
denesetre szükséges, hogy a gyűléseken minél többen 
jelenjenek meg. A taggyűléseken mindenkinek joga van 
résztvenni, előadhatja esetleges panaszait, felvilágosítást, 
útbaigazítást kérhet a teendőkre nézve. Az elnökség 
ezeken az' üléseken résztvesz és készséggel áll a kar­
társak rendelkezésére. Ez a taggyűlés összekötő kapocs 
akar lenni az ipartestület elöljárósága és a tagok között.

Adományok. Kerekes Mór úr vendéglős, ipartestületünk 
tagja a „Tanoncotthon" javára 200 koronát, a Vendéglősödön 
(Menedékház) javára pedig 200 koronát adományozott.

Segédek. A segédek be- és kijelentése szintén az 
ipartestület, mint elsőfokú iparhatóság ügykörébe tar­
tozik. Felhívjuk az üzlettulajdonosokat, hogy segédeik 

. üzletbelépését, valamint az üzletből való kilépését az 
ipái testületnél jelentsék ezentúl be. A munkakönyvek 
kiállítása vagy munkakönyvek elvesztésének bejelentését, 
ideiglenes munkakönyvek kiállítását ugyancsak az ipar­
testület irodájában végezzük.

Ipartestület Debrecenben. A debreceni kávé­
sok, szállodások és vendéglősök, mint képesítéshez 
kötött iparosok, most alakították meg szakosztályukat 
az Ipartestiilet keretében. Elnök lett Németh Aladár, 
alelnök Jakab Antal, jegyző Szathmáry Zoltán, pénz­
táros Lakody Sándor. A választmányba beválasztattak: 
Borgida Farkas, Böhm Ferenc, Erős Jakab, Gyár- 
maiiiy Miklós, Hász Rezső, Horváth István, Kennel 
Frigyes, Kolb Imre, Filrst Béla, Juhász Sándor, Karin- 
gecz, Sándor, Kovács Aladár, Kovács József, Já­
nos, Krausz Lajos, A. Nagy József, Németh András, 
Németh Nándor, Nagy Endre, Rosenberg Sándor, Rosen­
berg Simon, Röllig Ede, Tóth István és ifj. Weichinger 
Károlyné. A volt Ipartársulat, mint társadalmi testület 
továbbra is fenmarad, a maga rokonfoglalkozásu, de 
nem képesített iparosaival s ennek elnöke továbbra is 
a köztiszteletben álló Németh András lesz.

Halálozások. Kori György vendéglős és ipartes­
tület munkás tagja és a -jóbarátok asztaltársaságának 
feledhetetlen barátja 9-én, életének 56 ik évében a Min­
denható csendes birodalmába költözött. Temetése 11-én 

* volt és hült tetemeit a kerepesi-úti halottasházból a 
szerető kartársak kisérték utolsó útjára.

Ritter Mihály vendéglős, 13-án meghalt 57 éves 
korában Budapesten. Temetése 15-én volt a farkas­
réti halottasházból, melyen a nagyszámú gyászoló csa­
ládtagokon kívül az ipartestület tagjai kísérték az el- 
hunytat-örök nyughelyére.

Geiger Imre közismert kartársunk szeretett neje, 

Géiger Imréné hosszas szenvedés után 28 éves korában 
13-án meghalt. Temetése 16-án volt a kerepest-úti 
temető halottasházából. Ipartestületünk zászlajával kép­
viseltette magát.

Müllner István vendéglős, ipartestületunk feledhe-r 
tetlen tagja 29-én, életének 47-ik évében rövid szenve­
dés után elhunyt. Temetése 22-én volt, délután Vs4 
órakor a kerepesi-út melletti temető halottashazaból 
nagyszámú kisérő kartársainak részvéte mellett.

Baumann Anselm vendéglős, ipartestületünk agilis 
tagja 19-én, életének 51-ik évében rövid szenvedés után 
az Urban csendesen elhunyt. Temetése 21-én délután 
V«4 órakor volt a kerepesi-út melletti temető halottas­
házából. Az ipartestület képviseletében több kartárs vett 
részt az elhunyt végtisztességén.

A gépesítés, a vendéglősök \ 
és a kávésok’

A budapesti kávésok a múlt héten a Royal szálló­
ban társasvacsorát tartottak, amelyen különösen sok szó 
esett a képesítésről. A vacsora során Reiner Mór elnök 
Gárdonyi József, Kovács József, Losonczi Gusztáv, Upor 
József és Bodó Adolf mondottak felköszöntőket, Zboray 
Miklós dr. és Soltész Adolf dr. a képesítésről, Erős 
Szilárd dr. a főpincérkedésről, Kemény Géza az ipar 
jövőjéről beszéltek. Érveléseikkel szemben felszólalt 
Gundel Károly, aki megragadta az alkalmat, hogy a 
kávésok körében fejtse ki a véleményét némely aktuális 
kérdésről/

A kávésok képesítése ügyében — mondotta nagy­
hatású beszédében Gundel Károly — kényelmetlen hely­
zetben érzi magát, mert a kávésok képesítése ügyében 
soha lépést nem tett, erre nem is volt oka és joga, 
ellenben a vendéglősök képesítése érdekében mindent el­
követett és tette ezt szent meggyőződésből, a vendéglői 
iparág tradícióinak szem előtt tartásával. Közgazdasági 
kitűnőségek, mint dr. Zboray és Soltész, a képesítés 
ellen voltak, jogosítva érzi magát tehát annak érdekében 
szót emelni. Leghathatósabb érve volt, hogy ezt az ipart 
nem szabad közprédának kitenni, csak az űzheti, aki 
tanulta és igy nem lehet másé, mint ily munkásé, aki 
gyermekkorától kezdve magát annak szentelte, aki nem 
ismeri a családi tűzhelyet, szórakozások örömét, mert 
akkor, amikor más ember a családja körében van, a 
pincér akkor is a hivatásának él. Vádolják öt, hogy ő 
a céhrendszer híve. Igaz, hogy visszakivánja ázt az időt, 
amikor a mester segédeivel együtt járt a templomba és 
a segéd a mester családtagja volt. A jövő fogja meg­
mutatni, hogy a képesítéssel nem a verseny megszün­
tetése, hanem az ipar nemesítése jár. A létesítendő ipar­
testület legyen iparhatóság és ebben a kényszeregyesü­
lésben nagy eredmény magva rejlik. A képesítés kihat 
a tanonckérdésre is és meg van győződve arról, hogy a 
.szülők könnyebben adják gyermekeiket tanoncnak, ha 
garanciát találnak, hogy fiaikból képesített iparos lesz. 
Az ankéteken sokan voltak, akik nem értettek vele egyet, 
a kevesek közül csak Gárdonyi állott mellette. A képe­
sítés előnyei sokkal nagyobbak, mint a hátrányai.

Legiukl) téli szalámi a kizáró­
lag tisztán seriéshúsliól készült Részvényszalámi Magyar Szalámigyár r.t. 

Budapest,!, Fűzér-iSI
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| A MAGUNK PORTÁJÁN. |
Az első tanoncszabaditás most volt az ipartestű- 

letben éö a hat fiú, akiket az elöljáróság segéddé ava­
tott, első őrszemei annak az uj világnak, amelyet a képe­
sítés teremtett meg. Gundel Károly a kávésok vacsorá­
ján, ahol sok szó esett a képesítés ellen, hívta fel a 
figyelmet arra, hogy a képesítés a vendéglős ipar fej­
lődését jelenti. Abban a percben, amikor ez a mester­

ség sem lehet kontárok prédája, biztosabb jövőt, biz­
tosabb sorsot nyújt mindazoknak, akik ezt az élethiva­
tást választják. így lesz a vendéglösiparból is tanult 
mesterség, mint ahogy mindig az volt és mint ahogy 
mindig azzá is keli lennie. Az ipartestület nem céh, 
hanem a becsületes mesterség szervezkedése és ha ez 
céh, akkor inkább ezt vállaljuk, mint a kontárságot.

*
Az alkalmazottak és a munkaadók viszonyáról 

intéztek az új tahoncokhoz meleg szavakat Walter Károly 
főtitkár és Mitlrovácz Adolf elöljárósági tag. A nemes 
szavak nemcsak a jövendő nemzedéknek szólnak, hanem 
a mostaninak is. A Rítz- és a Hungária személyzeté­
nek bálján láttuk együtt a vendéglősöket alkalmazottaik­
kal szives együttérzésben, — s ugyanakkor hallottuk, 
hogy egy rosszul magyarázott félreértés következtében 
az Astoria — összes szakácsai déli félegykor a főszakács 
vezetésével abbahagyták a munkát és otthagyták a kony­
hát. Még csak nem is anyagi kérdés volt oka a — kivo­
nulásnak, hanem mert ruhatárosnőnek a volt főszakács 
feleségét akarták alkalmazni, amit az új ellenezett. Az 
.ilyen eseteknek, amelyeket remélünjc szórványosoknak 
tartani, el kell tünniök az alkalmazottak magatartásából, 
mert csak az ipar érdekében vetélkedő munka felel 
meg mindkét fél érdekeinek. •

* -

A szegedi cukrásziparosok azt kérik, hogy a 
cukrászsüteményt csak akkor szabadjon árusítani, ha az 
cukrásziparos készítménye. Ha ezt az álláspontot a kor­
mány elfogadná, akkor a szállodáknak és az éttermek­
nek nemcsak cukrászt kellene tartaniok, 'hanem erre 
külön képesítést is kellene kiváltaniok. Mi, akik a képe­
sítésnek vagyunk hívei, éppen az ügy érdekében nem 
tartjuk helyesnek az ilyen határvillongásokat. Mi lesz 
akkor, ha a pékek azt fogják mondani, hogy az étter­
mek csak úgy árusíthatnak kenyeret, vagy maguksütötte 
zsemlyét, ha ahhoz, képesítésük van. Amikor a szállodák

és az éttermek képesített cukrásziparosokat tartanak, hogy 
azokkal készíttessék cl süteményeiket, a mesterség tanult­
jainak adnak kenyeret és ezeket versengésekkel néni igen 
volna helyes ettől a kenyértől megfosztani.

— A fényűzési adó behajtása kérdésében — értesü­
lésünk szerint — tanácskozások folynak a pénzügymi­
nisztériumban. Valószinüleg az illetékes tényezők végül 
mégis az ivrendszer mellett fognak dönteni.

— Az uj bortermelési adó a nemzetgyűlésnek 
benyújtott törvényjavaslat szerint hektoliterenkint 84 
korona lesz (eddig 14 korona volt). A 84 koronából 72 
korona az államot illeti, 6 korona a beszedéssel meg­
bízott községet, beszedési és kezelési illetékek fejébert', 
6 korona pedig a bortermelési adót nem kezelő köz­
ség javára szolgáltatandó be. A tervezett adóemelés 
révén a pénzügyminiszter 75 millió korona bevételi több­
letre számit.

— Üzleti hir. Habetler Lajos közismert vendéglős kartársunk 
átvette a VIII. kerület, Aggteleki-utca 17. számú házban levő ven­
déglői helyiséget. Habetler a vendéglőt teljesen a modern for­
máknak átalakítva nyitotta meg újból.

— Vendéglősök vacsorái. Kedves, családias­
körű, barátságos összejövetelek vannak hetenkint a tes­
tület kebelében. Első két vacsoránk nagy sikere után 
mindenki helyesnek láthatja, ha ezeken a vacsorákon a 
vendéglősök és szállósok minél nagyobb számban je­
lennek meg, hogy igy idővel teljes társaskörű élet fej­
lődhessen ki az ipar kebelében. A társasvacsorákon a 
lelkek közelebb férkőznek egymáshoz, az egyesek bajai 
megértésre találnak és a rendszerint kifejlődő eszme­
csere nagyban hozzájárul egyes kételyek eloszlatásához 
és a baráti, kartársi szeretet ápolásához. A legközelebbi 
vacsorák a következő helyeken és időpontban lesznek, 
mindenkor este nyolc órakor: február 25-én Bugyik 
Vince úrnál, 11., iskola-utca 44., március .25-én Kiszel 
József úrnál, József-körút 56., április 8-án Farkas Pál 
úrnál, Üllöi-út 97., április 22-én Kittner Mihály úrnál, 
Metropol-étterem.

— Az Egyetértés bálja. A szállodai- és éttermi alkalma­
zottak Egyetértés Sportclubja február 10-én, a „Sas-Kör8 összes 
termeiben sikerült táncestélyt tartott. Az estén a megjelentek ki­
tünően mulattak és az egész bál a legkellemesebb hangulatban 
folyt le.

— A jó barátok uzsonnái. A vendéglős Jóbarátok 
társasága márciusban, mindenkor szerdán délután négy 
órakor a következő helyeken tartja összejöveteleit: Már-

BORHEGVI F borai a legkiválóbb minőségűek 
• BUDAPEST, V., GIZELLA-TÉR H.

Kávéházak, vendéglők részére
szükségelt mindennemű evőesz­
közök és eg-yéb felszerelési tár­
gyakra szívesen szolgál árajánlattal.

Alpacca és chinaczüst művek
SZALAI S. SÁNDOR BUDAPEST,
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cius 2-án Pázmán Jakab (IX., Mester-utca 27.), március 
9-én Zsin Lajos (IX., Soroksári-út 56.), március 16-án 
Mirth Ferenc (IV., Semmelweiss- utca 19.), március 
23-án Csengéi Sándornál (IV., Ferenc József-rakpart 9.), 
március 30-án Viaszál József (VIIL, Baross-utca 127.) 
uraknál. A Jóbarátok összejöveteleiken az uj kartársakat 
is szívesen látják vendégül. .

- Tassy Lajos 57 éves, nős, családos szakképzett vendég­
lős csaposnak, üzletvezetőnek vagy hasonló állásra ajánlkozik, 
kültelekre is. Lakása: Kispest, Nyáry-Pál utca 16.

— A sör árát nem maximálják tovább. Az 
Országos Központi Arvizsgáló Bizottság hatályon kívül 
helyezte a sör árának megállapításáról szóló rendelkezé­
seket. A bizottság a sör árának újból való megállapítá­
sát egyelőre próbaképen mellőzte. Tekintettel azonban 
arra, hogy — értesülésünk szerint — a sörgyárak a sör 
árát egyelőre emelni nem fogják, mi is kérjük a ven­
déglősöket, hogy a sör árának emelésétől szintén 
óvakodjanak.

— Az állatkerti vendéglők bérlete. A főváros 
állatkerti bizottság Berczell Jenő dr. tanácsnok elnök­
lete alatt bontotta fel az állatkerti belső vendéglőre és 
a sziklabarlang vendéglő bérletére beérkezett ajánlato­
kat. A belső vendéglőre és kávéházra két ajánlatot ka­
pott a főváros. Az egyik Spolarits Györgyé, aki 40 ezer 
korona évi bérösszeget és részesedést ajánl a bér­
leti bevételből. A másik ajánlat Kutasi Lajosé, aki ugyan­
csak 40 ezer korona évi bért és 2°/o részesedést ajánl 
a bruttó bevételből. A főváros ezenkívül a szitnfónikus 
zenekar költségeihez való hozzájárulást kívánt, még 
pedig olyan összeggel, amennyibe egy 24 tagú katona­
zenekar költsége kerülne. Spolarits napi 800 koronával 
akar ezekhez a költségekhez hozzájárulni. Kutasi pedig 
a költségek 25ü/o-át akarta csak viselni. Ezért a bizott­
ság mind a két ajánlat visszautasítását és uj pályázat 
kiírását javasolja a tanácsnak. A sziklabarlang-vendég- 
löre négy ajánlat érkezett. Jajczay Nándor 8000 korona 
évi bért, Pfneisel Frigyes 16 ezer korona évi bért,/dsz- 
' herényi Károly 12 ezer korona és Vrabetz Gusztáv 16 
ezer korona évi bért ajánlanak. A bizottság Pfneisel 
Frigyes ajánlatának elfogadását ajánlja a tanácsnak, 
mert eddig ő volt a Szikla-vendéglő üzletvezetője és 
a bizotlság jelentése szerint kifogástalanul végezte 
munkáját.

— Felemelik a járdafoglalási dijakat. A fővá­
ros pénzügyi bizottsága újra megállapítja a járdafogla­
lási árakat. A városgazdasági ügyosztály olyan előter­
jesztést tett a bizottságnak, hogy az 1914-ben érvény­
ben volt dijakat általában tízszeresére emeljék fel, sőt a 
főbb útvonalakon, mint a körutak, Andrássy-út, Korzó, 
Rákóczi-út, tizenöt-húszszoros emelést kíván. A számítá­
sok szerint a főváros bevételi többlete a felemelt dijak­
ból évente negyedmillió lesz, ellenben a vendéglős 
iparra újabb súlyos megterheltetés hárul.

Pincérek bálja. A Ritz- és Hungária-száJló pincérei február 
15-én este bált rendeztek. Kevés hangulatosabb és disztingvál- 
tabb bálja volt az idén a fővárosnak, mint ez az est, amely 
diszkréten, vidám jókedvben folyt le és amelyek közönsége egy 
kedves, hangulatos est emlékeit fogja mindenkor megőrizni.

- Megalakul a kávés-ipa rtestület. Goretzky 
Zsigmond kerületi elöljáró február 28-án, délután négy 
órára az Országos iparegyesület helyiségébe (VI. Gróf 
Zichy Jenő-utca 4.) közgyűlésre hívta össze a budapesti 
kávésiparosokat. Ez alkalommal fog megalakulni a 
budapesti kávésok ipartestülete..

— Tanoncok szerződtetése. A vendéglős és szállo­
dásipar képesítéshez kötött iparág, ennélfogva csak az 
lehet segéd, aki tanonc volt. Ennek következtében minden 
tanoncot szabályszerűen szerződtetni kell, hogy a tanonc - 
nyilvántartókönyvbe bevezethető legyen. Minthogy még 
mindig több olyan tanonc van, akiknek szülője a tanító­
mesterrel szerződést az illetékes kerületi elöljáróságnál 
nem kötött és az ilyen tanonc tulajdonképen tanoncnak 
nem is tekinthető, a kikötött tanoncidö lejártával fel 
sem szabadítható. Hogy ilyen eset ne forduljon elő, 
és az ebből származó minden kellemetlenség elkerül-' 
tessék, felhívjuk mindazokat, akik tanoncokat tartanak 
és ez ideig még nem szerződtették, hogy a szerződtetést 
haladéktalanul eszközöljék az ipartestület irodájában.

— Mi a Müncheni sör ? A kereskedelmi minisz­
ter a müncheni sör megjelölése dolgában ezt a rendelete* 
adta ki: Egy konkrét esetből kifolyólag megállapítást nyert, 
hogy a „Müncheni sör“ áru megjelölés kétségkívül az 
áru származási helyére vonatkozik, miért is e megjelölés 
kizárólag a Münchenben gyártott sörre alkalmazható. A 
most előadottakra való tekintettel felhívom a Címet, hogy 
erre a hatósága területén működő első fokú iparhatósá­
gokat figyelmeztesse és az I. fokú rendőri büntető bíró­
ságokat utasítsa, miszerint a „Müncheni söru áru meg­
jelölésnek a tényleg nem München városában gyártott 
sörre történő alkalmazása esetén az illetők ellen 1884 
évi XVII. t.-c. 58. §-ába ütköző és ugyané törvény 157 
§-a d. pontja alapján büntetendő kihágás miatt a rendőri 
büntető eljárást haladéktalanul tegye folyamatba. Buda­
pest, 1921. jan. hó 29-én. A miniszter helyett: Scilovszky 
s. k. államtitkár.

— A munka jutalma. Huszonöt esztendeig szol­
gálták főnöküket becsülettel, hűséges kitartással a Wag­
ner testvérek, akiket szinte minden budapesti vendéglős­
iparos jól ismert. A Löwenstein Mihály utóda Horváth 
Nándor régi és közismert cégnek a Vámház-körut 4 
számú házban lévő üzletének voltak pontos és szereteti 
alkalmazottai. Most az alkalmazottakból főnökök lettek 
a több mint százéves üzletet Horváth Nándor február 
elsején átadta két régi munkatársának, a Wagner test­
véreknek. Az alkalmazottak hűsége és becsülése 
munkaadóval szemben rég jutott olyan elismeréshez, 
mint ezzel az üzletátadással. Ez a tény is példája annak 
hogy a sok súrlódás, amely a munkaadók és munká­
sok között fennáll, megszűnik, szeretetté és becsüléssé 
alakul át, ha a kölcsönös együttműködés bizalmon, ne­
mes célokon alapul. Mi azt hisszük, hogy a vendéglős­
ipar is sok olyan Wagner testvért nevel, mint amilyenek 
a Löwenstein cég uj főnökei és reméljük, hogy a ven 
déglősiparnak is vannak és lesznek olyan megbízható 
alkalmazottai, akik a főnöktől ugyanazon elismerést és 
szeretetet fogják kiérdemelni, mint a Wagner testvérek

— Ausztria bortermése. 1919. évben 288.145 hl 
bor termett Ausztriában 37.521 hektáron, egy hektárra 
ezek szerint 7.7 hl. termés esik. Az egész termés több, 
mint 9O°/o-a Alsóausztriára esett.

— Progresszív levonás a bankjegykicserélésnél. 
A bankjegyek kicserélése a pénzügyminiszter kijelentése 
szerint május elsején fog megindulni és három hónapra 
van tervezve. A levonás progresszív lesz: az első hő­
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napban öt, a másodikban tizenöt és a harmadikban 
húsz százalék. A három hónap után a régi pénz be- 
cserélhetetlenné, illetőleg értéktelenné válik.

— A háború előtti államadósságok megjelölésére 
kitűzött határidőt, amely február 15-én járna le, a 
pénzügyminiszter 792/1921. sz. rendeletével március 
31-ig meghosszabbította.

—- A protekciós narancs. A Magyar Pénzügy írja: 
Szigorú behozatali tilalommal sújtotta Hegedűs pénzügy­
miniszter a citromot narancsot és egyéb déligyümölcsöt. 
Nem szabad behozni mogyorót, mandulát, datolyát, 
bármenyire kellenének is-ezek a háziasszonynak, a bete­
geknek a cukrásziparnak, á déligyümölcskéreskedőknek, 
akik adót, házbért fizetnek, közterheket viselnek, akiket 
minden jótékonysági és propaganda-akció megtalál. De 
azért mégis akad néha egy-egy behozatali engedély. 
Néhány vagon tehetséges narancs megint begurult a 
fővárosba és egy Andrássy-uti élelmes kereskedő most 
derüre-borura árusítja azt a narancsot, amelyet a pénz­
ügyminiszter tilalma szerint nem is lehet behozni a fővá­
rosba. Hogy a pénzügyi hatóságok ellenőrző munkáját 
megkönnyítsük, elmondhatjuk, hogy a behozatal szabály­
szerűen történt, az engedélyt persze nem budapesti 
bejegyzett és adófizető kereskedő kapta, hanem egy 
Tullio nevű ur. Különben egész évi déligyümölcs-beho- 
zatalunk nem rúg többre, mint 300—350 millió K-ra. 
A pénzügyminiszter ezt a behozatalt veszedelmesnek 
tartja a magyar pénzügyekre, de az 1600 K-s selyem­
harisnya nem veszedelmes, peeig behoznak belőle száz­
ezer tucatot és kivisznek érte 2 milliárd K-t. Miért engedi 
meg ezt a pénzügyminiszter és miért nem engedi a 
déligyümölcs behozatalát ? Mert citrom, a narancs szerinte 
fölösleges. Tullio ur, a szerencsés behozatali enged­
ményes szerint a magyar déligyümölcskeieskedők fölös­
legesek.

— Párisban drágább a vendéglő, mint nálunk. 
A Matin egyik munkatársa végigjárta a minap Páris 
különböző vendéglőit, közli az étlapok árait és tudósí­
tásából megállapíthatjuk, hogy Párisban sokkal drágább 
a vendéglői étkezés, mint Budapesten. Jobbfajta vendég­
lőben, a párisi újságírók adatai szerint, 20 frankon alul 
nem lehet megebédelni, ami aít jelenti, hogy a. mi mai 
pénzünk szerint borravalóval együtt Párisban most egy 
ebéd 800 koronájába kerül egy személynek. A Champs 
Elysée egyik előkelő vendéglőjében egy tükörtojás 5 
frank, egy marhasült 10 frank, főzelék 9 frank, sajt 4 
frank, tortaszelet 5 frank. A Chaussée d’Antin egyik 
kisebb vendéglőjében, ahol nincs is zene, egy omelettc 
6 frank, marhasült ugyancsak 10 frank, főzelék 4 frank, 
sajt 3 frank, torta 3 frank. Az Opera Comique közelé­
ben egy olyan vendéglőben, amelyben táncolnak is, az 
omelettenek 12 frank, a marhahúsnak 15 frank az ára 
és a boulevard egyik egyszerű brasseriejében is 3 
frankba kerül egy omelette, 4 frankba egy sült és 1 V2 
frankba egy sütemény. A Saint-Lazare-pályaudvar kö­
zelében egy u. n. „bouillon'‘-ban az omelette harmadfél 
frank, a sült 3 frank 80 centimé, főzelék sajt és süte­
mény 1 frank 30 centimé.

A fölmondás Jogának korlátozása 
semmis.

A budapesti kir. törvényszék, mint munkaügyi föl- 
lebbezési biróság a fölmondás jogáról érdekes döntést 
hozott.

A szolgálati viszony — mondja az ítélet — nem­

csak jogi, hanem erkölcsi alappal is bir. A felek kölcsö­
nös bizalma és becslése az az alap, amellyel ellenkezik 
minden szerződési kikötés, amely bármelyik fél hátrá­
nyára és az ellenfélnek egyoldalú előnyére a szolgálati 
szerződésben foglalt természetes és lényeges jogoknak 
gyakorlását korlátozza, illetve végleg kizárja.

A szolgálati viszony erkölcsi alapjával ellenkezik 
tehát olyan kikötés, amelynek értelmében akár a munka­
vállaló, akár a munkaadó a fölmondási jogát csak bizo­
nyos kötbérnek vagy kártérítési összegnek előzetes lefize­
tése esetén gyakorolhatná, mert ilyenképen a fölmondási 
jog, tehát a szolgálati szerződés egyoldalú fölbontásá­
nak törvényes lehetősége esetleg teljesen kizárható volna;

Már pedig sem a munkáltató nem kényszeríthető 
arra, hogy akarata ellenére valamely szolgálati viszonyt 
föntartson, mely reá nézve terhessé vált, sem a munka­
adó arra, hogy oly alkalmazottat megtűrjön a szolgálatá­
ban, — aki anélkül, hogy rögtöni elbocsátásra okot 
adna — a munkaadó bizalmát és becsülését elvesztette.

Ebből a föllebezési biróság azt a következtetést 
vonta, hogy a fölmondási jognak ilyképen való korlá­
tozása, mint a szolgálati viszony erkölcsi alapjába üt­
köző, érvénytelen és hatálytalan.

Az uj szállodai adó.
A főváros uj terve — a szállodai adó — most ke­

rül a pénzügyi bizottság elé. Az adótervezetet Csupor 
József tanácsnok, a pénzügyi osztály vezetője készítette.

Az első pont szerint szállodai adó alá Jognak esni 
úgy a szállók, mint a penziók, sőt a szanatóriumok is. 
A második pont szerint a szállodai adó a bérbeadót, 
vagyis a szállodást terheli, de ő viszont átháríthatja a 
lakókra. Minden ilyen esetben azonban nyugtát köteles 
adni. A harmadik szakasz arról intézkedik, hogy csak az 
átmenetileg beszállásolt katonák részére kiutalt szobák 
adómentesek. A negyedik pont a fokozatos adóskálát 
tárgyalja, 60 koronáig 20 százalék az adó, 60-tól 100 
koronáig 30 százalék, 100 koronától feljebb pedig 50 
százalék. A szobáért fizetett bér összegébe bele kell szá­
mítani a fűtés, világítás s a kiszolgálás diját. A ren­
delet szerint abban az esetben, ha teljes ellátásról van 
szó, a fizetett összeg egyötöd részét kell a szobaárnak 
elfogadni.

A tervezet még azt is kimondja, hogy abban az 
esetben, ha egy szobát naponta többször adnak ki, 
akkor az adót minden egyes esetben külön-külön fel 
kell számitani. A további rendelkezések az adóbefizetés 
módjairól intézkednek, az adót minden hónap 8-áig kell 
az adópénztárba befizetni. Végül a büntetörendelkezések- 
röl számolnak be, eszerint ha a nyilvántartási könyvet 
nem vezetik, a büntetés 50 koronától 100.000 koronáig 
terjedhet, ha emellett még adóeltitkolásról is van szó, 
úgy az adónak kétszeresét, illetve tízszeresét fogják 
követelni. Az adótervezet indokolása terjedelmes munka és 
kimerítő statisztika van hozzá mellékelve. Eszerint 
Budapesten hetvennégy szálló van, 4966 szobával, har­
minc olyan szálló, ahol naponta szobánként több ven­
dég fordul meg 858 szobával. Ötvenöt penzió fog adót 
fizetni 793 szobával, végül pedig tizenkét szanatórium 

\ 1164 szobával.
Az adóból várható jövedeiemszámitások is érdeke­

sek. így a szállókból és a penziókból összesen 20.133,000 
koronát remélnek, a szanatóriumokból pedig 11,310.480 
koronát, összesen kerekszámban 30 millióra számítanak, 
ebből az összegből leszámítják az esetleges elmaradt 

i adóösszegeket is.
A javaslat részleteivel legközelebb foglalkozunk.
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Megalakult Szombathelyen is az Ipartestület.
A vendéglős, kávés és fogadós iparnak képesítés­

hez történt kötése után február 15-én a Szombathely 
városi és járási vendéglősök, szállodások és kávésok köz­
gyűlést tartottak, hogy az eddigi ipartársulat feloszlását 
kimondják és az önálló ipartestületté való átalakulás 
kérdésében határozzanak. Az ülés iránt nagy érdeklődés 
nyilvánult meg, a városi kartársakon kívül a járások is 
nagyszámmal jelentek meg.

Herczeg Ferenc a volt ipartársulat elnöke nyitotta 
meg a közgyűlést, üdvözölte Túra József iparhatósági 
biztost. Vázolta a vendéglői ipar helyzetét és annak fej­
lődését. Az utóbbi időben sajnos ezt az iparágat a kon­
tárok mindinkább ellepték. Ezt akarja meggátolni a kor­
mány rendelete, amely a képesítéshez kötést elrendelte. 
Örömének és köszönetének adott kifejezést a közgyűlés 
helyeslése mellett a kormány rendeletért és mindazoknak, 
akik ennek előkészítése körül oly sok munkát végeztek.

Gábriel Ferenc vagyonjelentése után a közgyűlés 
kimondta a volt ipartársulat feloszlását s igy annak 
vezetősége lemondott.

A közgyűlés további vezetését Wittmer János kor­
elnök vette át, aki a közgyűlés határozataképen egyelőre 
a szakosztályba való tömörülést mondta ki. A közgyűlés 
ezután egyhangú lelkesedéssel elnöknek Herczeg Ferencet, 
alelnöknek Berzay Gyulát és Köhler Józsefet, pénztáros­
nak Harrach Gyulát, ellenőröknek Heigl István és Bakonyi 
Józsefet, jegyzőnek Rába Győzőt választotta meg, azon­
kívül 15 tagú választmányt és ügyésznek dr. Boross Imrét.

A választás után a megválasztott elnököt küldöttség 
értesítette, akit a terembeléptekor nagy ovációval fogadtak. 
Herczeg újbóli megválasztását szép szavakkal köszönte 
meg és Ígéreteit tett, hogy tisztét a legjobb tudásához 
képest és igazságosan fogja betölteni. Boross Imre dr. 
ismertette a szakosztály helyzetét és annak rendtartását, 
amely után Herczeg Ferenc elnök indítványára egyhangú­
lag, névszerinti szavazással az önálló ipartestületié való 
átalakulást mondta ki a közgyűlés. Ezután az alapszabály-- 
tervezetet tárgyalták le és fogadták el.

Elnök végül bemutatta Keszey Vincének a budapesti 
ipartestület elnökének üdvözlő táviratát, amelyet a köz­
gyűlés nagy lelkesedéssel vett tudomásul és elhatározta, 
hogy őt és a budapesti kartársakat ezen nevezetes köz­
gyűléséből üdvözli. Herczeg Ferenc elnök buzdító záró­
szavaival és a magyar hiszekeggyel a közgyűlés véget 
ért, távozásukkor a résztvevők a Himnuszt énekelték el. 
Közgyűlés után a Sabaria éttermében társasvacsora 
volt, amelyen lelkes felköszöntők hangzottak el.

Bor. (A Magyar Mezőgazdák Szövetkezete borérté- 
kesitő osztályának jelentése.) A piac az elmúlt héten 
valamivel megélénkült, néhány eladás is előfordult. A 
vevők még mindig tartózkodók, noha az eladók az 
árakból némi engedményt is hajlandók már adni. 
Gyümölcspálinka tartózkodó vételkedv mellett jegyezte­
tik : törköly 242—245 K-ig, seprőpálinka 260 K-ig, szil- 
vórium 270 K-ig borpárlat 300—320 koronáig.

Más forrás szerint a borpiac helyzete az elmúlt 
héten nem igen változott. Az árak literenként 1—2 
koronával estek. A kiviteli helyzeti is maradi a régiben. 
Ausztriába és Csehszlovákiában való kivitelre nincsen 

kilátás. A körülöttünk levő országokban, úgymint Jugo­
szláviában és a románok által megszállt területeken a bor 
jelentékenyen olcsóbb, mint nálunk, igaz viszont, hogy 
nagy exportlehetőség ott nincsen. Romániában ma a 
kommerz borok ára 3.5 lei körül áll. A borkereskédők 
túlnyomó része nagyobb árcsökkenéstől fél, vannak 
azonban olyanok, akik a jövő hónapban élénke.bb for­
galmat várnak, jobb árakkal, de vásárolni ezidőszerint 
ők sem mernek.

Baromfi és tojás. (Napiárak kicsinyben a buda­
pesti vásárcsarnokban február 22-én.) Elő csirke rán- 
tanivaló, párja 160—180 K, él£ csirke, sütnivaló, párja 
240—360 K, élő hízott kacsa, kgr.-ja 160 — 170 K, élő 
hízott liba, kgr.-ja 160- 170 K, élő tyuk, párja 400-480 K, 
hízott kacsa, tisztítva, kgr.-ja 170—180 K, hízott liba, 
tisztítva, kgr.-ja 165-180 K, friss tojás drb-ja 4.30-4.50 K.

Fűszer- és gyarmatáruban a kereslet megnöve­
kedett. A piac hirtelen változásának két lényeges oka 
van. Az első és legfőbb ok az, hogy a vámokat a 
fűszer- és gyarmatáruknál lényegesen felemelték, minél­
fogva a jelenlegi helybeni árak a külföldön most be­
szerezhető és ide csak március 1-e után beérkezhető 
fűszeráruk árával már most nem állnak arányban. A 
másik ok az, hogy a külföldi piacokon az árcsökkenés 
megállóit. Csokoládé ára változatlan. Stellone és Erősért 
265—270 K-t kérnek. Cacao forgalma majdnem teljesen 
megszűnt, különféle hollandi márkákat 145—160 K-val 
ajánlanak. Szegfiibors ára szintén némileg megjavult. 
Többzsákos vételnél 80—85 K-t kérnek. Szegfűszeg 
egyáltalán nincs.

A gyümölcs és zöldség felhozatala a hirtelen 
beállott fagy következtében megcsappant, az árak ennek 
következtében emelkedtek. Az elsőminőségü nemes faj­
alma ára kilónként 52—56 korona, a másodminőségü 
fajalma ára kilónként 46—50 korona, az aszalt szilva 
ára kilónként 60—80 korona., Az elsőminőségü sárga­
répa ára kilónként 4—5 korona, az elsőminőségü pet- 
rezselem ára kilónként 5—6 korona, az elsőminőségü 
fejeskáposzta ára kilónként 8—8.20 korona a nagybani 
forgalomban.

Burgonyában az árak tekintetében jelentékeny 
változás nincsen, azonban élénk kereslet észlelhető. 
Vidéken étkezésre való burgonyára válogatott állapot­
ban 3 K-tól 3.50-ig fizetnek a termelőnek minőség 
szerint a feladóállomásról. Budapesten a csarnokokban 
nagykereskedőnél 3.80, 4 korona az ár zsákszámra ki­
mérve, mig a városban a detail, szóval a kilogrammon­
kénti ár 4.20-4.50 K.

Hüvelyes igen sok van a piacon. Különösen bab 
van rengeteg. Bab 14 korona, tarka bab 12, nagyszemü 
lencse 45 korona nagyban.

Szardínia nagybani forgalomban (200 grammos 
olivolajas árú) változatlanul 37—38 korona.

I

Tea iránt a kereslet még mindig igen lanyha és 
csak a legsürgősebb szükséglet fedezésére szorítkozik. 
Suchongért 145—160, Peccoért 170—190 koronát kérnek.

Szappanban üzlet alig van. A kínálat igen nagy, 
kereslet azonban minimális. A nagy gyárak még tartják 
ugyan a 93 koronás irányitó árat, de kisebb és újab­
ban létesült gyárak 85—88 koronát kérnek.

A rizs árát a nagy készletek lejebb nyomták. 
Brazil-fajok ajánlatai 48—52 közt ingadoznak, jobb fa­
jok kevésbé érezték meg az ellanyhulást, mert Bluerose-ért 
50—60 koronát fizetnek, mig ellenben egész finom fa­
jok, melyekért szívesen fizetnének lényegesen többet, 
egyáltalán nincsenek.
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A paprikaüzlet forgalmával a szegedi piaci árak, 
melyekhez hasonlók a kalocsaiak is, a következők : édes­
nemes paprika kgr.-ként 180.— K, félédes paprika kgr.- 
ként 160.— K, rózsa paprika kgr.-ként 140.— K, erős 
paprika kgr.-ként 110.— K, ftlzéres paprika egy koszorú 
450.— korona.

Felelős szerkesztő: ABA SÁNDOR.
Kiadó: A SAJTÓBIZOTTSÁG.

Szent-Lánzló könyvnyomda nyomósa, Budapest, Vili., Rökk Szilárd-utca 28.

Pályázati hirdetmény.
A Pestvidéki Versenyegylet pályázatott hirdet a káposztás­

megyeri lóversenypályán 1921. évben megtartandó és ez időszerint 
38 versenynapra, az I. helyen lévő 3 elsőrangú vendéglő és buffet 
és a II. helyen lévő buffet egy éves bérletére.

A pályázók részletes ajánlatukat a fizetendő bérösszeg meg- 
jalölésével, valamint eddigi működésűket tanúsító referenciákkal 
a Pestvidéki Versenyegylet titkárságához Budapest, IV., Semmel- 
weis-utca 17. II. emelet *9921. £vi március hó 10. nap­
jónak déli 12 óráig nyújthatják be.

Megjegyeztetik, hogy az italmérési jog megszerzése, valamint 
a vendéglőkhöz és bufféhez szükséges megfelelő felszerelés és 
berendezés állítása (a takaréktűzhelyek kivételével) a pályázót 
terhelik.

Budapest, 1920 február 16.
A Pestvidéki Versenyegylet titkársága.

tlektoyraph étlap sokszorosító
zerezhetői özv. BERKOVITS K A RO L Y N É N A 1. BUDAPES f, 
Vll. KERÜLET, SÍP-UTCA 4. SZÁM. • TELEFON : JÓZSEF 125-31.

Magyar Bortermelők Mintapincészete.
Asztali és pecsenyeborok palackokban és hordókban.

RERMűNN IGNÁC Badaptsl, Vili., Főherceg Sándor-utca 32. Telefon: Júzset 40—53.

FROMMER TESTVÉREK
plncegazdászatl cikkek legrégibb szaküzlete

Budapest, VI., Teréz-körút 23.
Telefon: 28-00 Telefon i 28-99

Dús raktárt tart:
bor .zl wattjukban, gummitömlSkben. filterekben, borde- 
rltff és selntelenítff szerekben és ai összes borászathoz 

tartozó cikkekben.

Hegyaljai Palackborpincészet
Mád-Budapest, VI., Felső erdősor-utca 3. szám.

Ajánlja kltUnff mlnffségü palackborait.

Az összes „Gess!er“téie 
IlkörkOlönlegességek 

a Vendéglős Beszerző Csoport 
R. T.-nál kaphatók.

Tokaiftegyaljavidélci Borkereskedelmi R.-T.
BUDAPEST, BUDAFOK, borai a legklfá'óbb minőségűek.

LÓRÁNT EDE Budapest 
likőr-, rum- és cognacgyár 

szesz- és pállnkanagykereskedö
VII, KERTÉSZ-UTCA 18 Tel. Józs, 129-BÖ 

Különlegesség’; Corldas-rum.
<
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Alapittatott 1820. FANDA ÁGOSTON és ZIMMER PÉTER UTÓDA 

ZIMMER FERENC halászmester BUDAPEST. 
Főüzlet: KÖZPONTI VÁSÁRCSARNOK. Fióküzlet: V., JÓZSEF-TÉR 13. 

TELEFON : JÓZSEF 48-94 és 150-65.

Herceg WindischgrStz Lajos I 
borpietcészeiei és Tokaj Bor­

termelők Társ. Részvény társaság 
SÁROSPATAK. ♦ TOKAJ. ♦ BUDAFOK.

Központi iroda o
Budapest, IV, Váci-utca 27/33. Telefon 56 20

ARANYOSSI ANDRÁS vadkereskedő
Budapest, IV., Vámház-körút ás Központi vásárcsarnok 
■' Telefon : József 48-34, József'22-71 és József 101-23. ■

fiS8S“ Bor és sör rézszerelvényeket raktáron tart 

HIRMANN FERENC íémárúgyára, BUDAPEST 
VII., Csányi-utca 7. szám. Telefon: József 106—27

Mendelovits Farkas 
első „Amerlkal“-eredeti szétszedhető 

jégszekrények, szállodai- és ven­
dégtől hűtőberendezések, bor- és sőrki- 
mérő készfl'ékek gyára. A szakmában elis­

mert elsőrangú, versenyen kívül álló cég. 
BUBA PEST, VI., RAKŐCZI-ÚT 64.

Telefon: József' 0-IJ7. — a api tilo 11B99 évben, 
fls 1912. ül cm. húsipari kiállításon arany éremmel kitüntetne.

Magyar úrlborok.
raKasnw^8K3E»asssKeaasssBESKMBMBgaKMSHBiaBaD

TOKBj-nEomjni borkiviteli r.-t.
BUDAPEST, V. KERÜLET, JÖZSEP-TÉR 2/3. SZÁM.

Ajánlja elsőrangúan kezelt sza-morodni és 
aszú borait hordókban és palackokban.

Marschail Józse?né
BUDAPEST, VE, HUNYADI-TÉR 2.

SCMWAftCZ JAKAB
vaj- és tojásnagykeret kedö. Budapest, VIL, Klauzál-tér 16. szám. 

Szállodáknak és vendéglőknek a legelönvösebb árak.
Garnntáltfriss lámpázott tcatujás. 0 Telefon: József 105- 09

Boschán Károly és Artúr borpincéi
Rffhánuü Önnrii.ufpa R Telefon: József 59-38. Rtfll b: eretetf cég — Szolid hl-
nuilslljfl, UIIOUl ulLQ 0. sürttnplin: Sotchín Kőbánya szolgál.s. Állandó nigy választék.

W—» 11 II I I II I mii............ .....

Baromfi és libamáj
Jungmann Ármin ?S*n:',jó»'íiAf«í-3Ík.“é™ 

Schaumburg-Lippe Herceg 
borpincészetének borai és pezsgői, 
VILLANYI PEZSGŐGYÁR ÉS BORPINCE R.-T.

BUDAPEST, V. KERÜLET, NÁDOR-UTCA 16.
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DflRftFflDUOÚK. KÉILIP ÉS BDRDER1TŐSZBREK f valamint az összes pincegazdásza.ti cikkek 
* legjutányosabb beszerzési forrása OGY IGNÁC
BUDAPEST, VII., KÁROLY-KÖRÚT 9. Tel.: József 115-15

• r_________ rr______

! VENDÉGLŐSÜK BESZERZŐ CSOPORTJA R.-T. |
1 BUDdPfST, IV. KERÜLET, VIÍMHÍZ-KÖRÚT 2. SZ. 1 
j Igazgatósig: Vámház-kBrűr 2.1. em. Elosztó osztály: Vámbáz-kflrút 2. földszint.
* I IGAZGATÓSÁG .... JÓZSEF 72-67. *
í TELEFON : ELOSZTÓ OSZTÁLY JÓZSEF 73-26. <

< FŐPÉNZTÁR . . . . JÓZSEF 73-28.

I III I*

BÁLINT TESTVÉREK 
jászberényi bortermelők ajánlják saját termésű boraikat 
Budapesti pincészet: Vili., Német-utca 28. Telefon: József 20-79

•'i

Szegedi paprikát 
édesnemest 200.—, félédes gulyást 180.*—. 
I. rendű rózsát *160.—, II. rendű rózsát 
140.-** koronáért szállít bérmentve, ingyen 
csomagolással. ♦ Sürgönyeim i ,,Szilágyi 
paprika*1 SZILÁGYI JÓZSEF SZEGED.

Eredeti KE6LEVŐCH COGNACOT 
csakis a Budafokon 1882-ben alapított 

gróf KE6LEVICH ISTVÁN UTÓDAI 
cognacgyár r.-t. gyárt és hoz forgalomba. 
Óvakodjunk hasonhangzásu, magát jogtalanul 

gyárnak hirdető cég értéktelen árúitól.

CIFKA JÓZSEF BUDAPEST,
V,, Vilmos császár-űt 48. ♦ Telefon : 28-92

SUrgönycIm i Clffka 2892 Budnpeit, •
Pincegazdasági cikkek sxakllxlete. Borszlvattyuk, prések, per­
metezők, borszürők, palackok, parafadugók, kupakok, címkék, kén­

lap, borderitö anyagok, gelatin, vizahólyag, stb.
Koronadugók, dugaszológépek, sörfejtőberendezések, Ármértékek stb.

Püspöki Uradalmi Bérpince R.-T.
VÓh Központi iroda:
Vdbi Budapest, V., Zrínyi-utca 7.

Az „ÓCEÁN" Hagy. Konzervgyár és Heresk. r.4.
BUDAPEST-DUNAKESZI

Ajánlja legjobb minőségű marinál!, füstölt ős sós 
heringjeit, olajos szardíniát és laza­
cot, Ambrózia mustárt, gyümölcs- ős 

főzelék konzervjeit.

BLOCH MÓR cég
Modern Szálloda, Szanatórium 
és Kórház Berendezési Vállalat.

Paplankiilönlegességek gyára.
Steril. Hyg. Ágytollgyár.

BUDAPEST
Telefon: J. 115-42 Központi iroda: VII., Károly-körút 7. 

mt Sürgönyeim: MORBLO.

Grande Destillerie Franqaise

DAMASE HOBÉ & Cie S. A.
BUDAPEST, (VI., LOMB-UTCA 11.)

<* *

Telepei:
PÁRIS, BERLIN, M.-OSTRAU, WIEN.

Jelenlegi különlegességei:'
Hobé Triple-Sec, Hobetine, Hobé Cacao, 

Hobé Kömény, Hobé Vanília, Hobé Mocca.
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VENDÉGLŐSÖK TÜZELŐANYAG 
BESZERZŐ RÉSZVÉNYTÁRSASÁGA 
BUDAPEST, IV. KERÜLET, VÁMHÁZ-KÖRŰT 2. SZÁM 

Raktárak i Duna >artl teherpályaudvar.
Szállít: szenet, fát, Cséry-kokszot maximális áron alul.

TELEFON : JÓZSEF 73-28.
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Vidéki kartársak 
találkozóhelye

KESZEY VINCE étterme Budapest, VII.. Rákóczl-út 44




